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生物选择题（每小题只有一个正确答案，每小题2分，25小题，共50分）

1．下列有关原核细胞和真核细胞的叙述中哪一项是错误的是

A．蓝藻和水绵细胞中都含有核糖体

B．最大的区别是原核细胞没有由核膜包围的典型的细胞核

C．它们都有染色体

D．原核细胞的细胞膜的化学组成和结构与真核细胞的相似

2．鱼体内遗传物质水解后，可得到   


A．2种五碳糖   B．4种脱氧核糖核苷酸   C．5种含氮碱基  D．8种核苷酸
3.下列各组物质中，都含有氮元素的大分子物质是

A．胰岛素 、淀粉                        B．胰岛素、油脂  

C. 核糖核苷酸、胰岛素                   D．核糖核酸、胰岛素

4.下列哪组糖类物质能与①～③中的叙述依次对应                        

①存在于RNA中而不存在于DNA中的糖类 ②存在于植物细胞中而不存在于动物细胞中的二糖 ③存在于动物细胞中而不存在于植物细胞中的多糖

A．核糖、麦芽糖、乳糖
B．脱氧核糖、乳糖、乳糖

C．核糖、蔗糖、糖原
    D．脱氧核糖、麦芽糖、糖原

5.下列关于细胞化学成分的叙述，不正确的是           

A．高温会破坏蛋白质的空间结构，使蛋白质变性失活 

B．胆固醇、磷脂、维生素D都属于固醇
C．脱氧核糖核酸是染色体的主要成分之一           

D．细胞膜主要是由脂质和蛋白质组成
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6.下列依次为丙氨酸、丝氨酸和天门冬氨酸的结构式：
由这三个氨基酸脱水缩合所的化合物中，含有的氨基、羧基和肽键的数目是
A．1、1、3         B．3、3、2        C．1、1、2       D．1、2、2
7.下列有关细胞中“一定”的说法正确的是    
①光合作用一定在叶绿体中进行            ②有氧呼吸一定在线粒体中进行   

③没有细胞结构的生物一定是原核生物      ④以RNA为遗传物质的生物一定是原核生物  

⑤所有生物的蛋白质一定是在核糖体上合成  ⑥有中心体的生物一定不是高等植物

A.①③⑤⑥         B.②④⑥         C.④⑤           D.⑤⑥

8. 某研究人员对玉米组织、小白鼠组织、T2噬菌体（病毒）、乳酸菌、酵母菌等样品进行化学成分分析。以下分析结果正确的是

A．含有水、DNA、RNA、糖原、蛋白质等成分的样品是小白鼠组织 
B．只含有蛋白质和DNA成分的样品是乳酸菌，

C．含有水、DNA、RNA、蛋白质、纤维素等成分的样品是玉米组织和乳酸菌

D．既有DNA,又有RNA的只有玉米组织、小白鼠组织

9．下列关于光学显微镜观察人的口腔上皮细胞线粒体实验的说法，不正确的是

A．牙签消毒、实验前漱口都是为了保证该实验的准确性

B．制装片时在载玻片上滴一滴0.9%的NaCL溶液，目的是维持口腔上皮细胞的正常形态

C．在高倍镜下观察可以看到活细胞的线粒体呈现蓝绿色，而细胞质接近无色

D．高倍镜下观察可以看到线粒体有2层膜及磷脂双分子层

10.下列家兔体细胞中无细胞核的是                                   

A.成熟的红细胞      B.白细胞            C.上皮细胞          D.肌肉细胞
11下列细胞器中，都具有色素的一组是
A.叶绿体、内质网    B．线粒体、中心体    C．中心体、溶酶体    D．液泡、叶绿体
12.下列生理活动中，属于主动运输的是                                     

A.酒精进入胃黏膜细胞   
B.二氧化碳由静脉进入肺泡内

C.水分子进入细胞     
                D.原尿中的葡萄糖进入肾小管上皮细胞
[image: image64.png]


13.下图为细胞膜亚显微结构示意图（●表示某种物质，颗粒多少表示浓度大小）。据图分析错误的是

A．①具有识别作用

B．②为磷脂双分子层

C．③为蛋白质

D．●为水分子
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14.如图为两个大小相同的萝卜,分别在上面挖一个大小相同的洞,并在洞内各插入一支口径与洞口相同的玻璃管,甲玻璃管内注入3 mL清水。乙玻璃管内注入3 mL浓盐水,一段时间后,两玻璃管中液面变动情况是
A.甲中升高,乙中降低
B.甲中降低,乙中先升高后降低
C.甲、乙中均降低
D.甲、乙中均升高
15.下列叙述正确的是

A.低温环境会影响物质的主动运输速率，但不影响被动运输
B.酶分子在高温环境中失活的主要原因是肽键断裂
C.DNA是细胞的主要遗传物质     

D.与无机催化剂相比，一种酶能催化的反应类型一般更少
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16.下列关于细胞呼吸原理的应用，正确的是
A．水果蔬菜的保存要求零下低温、低氧、干燥  

B.用透气的纱布包扎伤口可避免组织细胞缺氧死亡
C．稻田定期排水可防止无氧呼吸产生的乳酸对细胞造成毒害
D．温室种植蔬菜，要提高产量，夜晚可适当降低温度
17.右图表示植物细胞内的物质转化过程，下列分析错误的是

A．消耗ATP的过程只有a

B．在生物膜上发生的生理过程是a、c、d 

C．在光照充足条件适宜的条件下，a强于b，c强于d

D．人体细胞内能发生的是b、d两个过程
18.下图表示光合作用与呼吸作用过程中物质变化的关系，下列说法正确的是
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A．能提供给绿色植物各种生命活动所需能量最多的过程是1

B．具有细胞结构的生物都能进行的过程是3

C．1、3和4过程产生的[H]都能与氧结合产生水
D．1、2、3、4、5过程均可发生于洋葱根细胞中
19.人体剧烈运动时，若有氧呼吸和无氧呼吸消耗的葡萄糖比值为2:1，则呼吸作用产生的CO2摩尔数与消耗的O2摩尔数的比值应是
A．2:1      B．1:1     C．4:3    D．7:6
20.将酵母菌研磨成匀浆，离心后得上清液(细胞质基质)和沉淀物(含线粒体)，把等量的上清液、沉淀物和未曾离心的匀浆分别放入甲、乙、丙三支试管中，各加入等量葡萄糖溶液，然后置于隔绝空气的条件下。下列叙述正确的是
A．甲试管中最终产物为CO2和H2O           B．乙试管中不发生反应
C．丙试管中有大量的ATP产生             D．丙试管中无CO2产生
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21.图甲表示在一定的光照强度下，植物叶肉细胞中
CO2、O2的来源和去路，则图甲所示状态在图乙中的
位置是
A．ab之间 
B．bc之间

C．c点以后  
D．b点
22．用某种大小相似的绿色植物叶片，分组进行光合作用实验：已知叶片实验前重量，在不同温度下分别暗处理1h，测其重量变化，立即再光照1h（光强度相同），再测其重量变化。得到如下结果：
	组别
	一
	二
	三
	四

	温度/℃
	27
	28
	29
	30

	暗处理后重量变化/mg
	-1
	-2
	-3
	-1

	光照后与暗处理前重量变化/mg
	+3
	+3
	+3
	+1


以下说法错误的是

A．该轮藻呼吸作用酶的最适温度约为29℃       

B．光照时，第四组轮藻合成葡萄糖总量为３mg

C．光照时，第一、二、三组轮藻释放的氧气量相等

D．光照时第四组轮藻光合作用强度大于呼吸作用强度
23．洋葱根尖分生区细胞在分裂过程中不会出现的是
A．在细胞分裂间期，核糖体合成蛋白质功能增强

B．在细胞分裂前期，细胞两极发出纺锤丝形成纺锤体

C．在细胞分裂中期，细胞内ATP的含量明显减少

D．在细胞分裂末期，高尔基体为细胞壁的形成合成多糖

24．下图是某高等植物同一细胞分裂不同时期的图像，据图分析可作出的判断是
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A．下一细胞周期开始于图②时期的结束

B．若按分裂的先后顺序排列，应为①→④→③→②，共同构成了一个完整的细胞周期

C．该种生物的叶肉细胞中共含有 6个 DNA分子

D．图①时期细胞中的中心粒移向两极

25．下列物质变化示意图中，有丝分裂过程中不可能发生的是
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二．化学选择题（单选）（26—34题每小题4分，35—39题每小题5分共61分））
注意：可能用到的相对原子质量：H:1  Mg:24  O:16  Al:27  Na:23  Si：28  Fe:56

26．下列有关金属的说法正确的是(　　)
①铁钉在潮湿的空气容易生锈　②钠着火用水扑灭　③铝在空气中耐腐蚀，所以铝是不活泼金属　④用酒精灯加热铝箔至熔化，铝并不滴落，说明氧化铝的熔点比铝高⑤青铜、不锈钢都是合金　⑥KSCN溶液可以检验Fe3＋
A．①④⑤⑥     B．②③④⑤      C．①③④⑤     D．①②⑤⑥
27．下列各组物质中，因为反应条件或用量不同而发生不同化学反应的是 (     )   
① C与O2       ② Na与O2       ③ Fe与Cl2       
④ AlCl3溶液与氨水    ⑤ CO2与NaOH溶液       
A．除③外       B．除③⑤外       C．除③④外       D．除②外
28．下列叙述中不正确的是                                            (     )

A．用SiO2制备硅酸不可能一步完成

B．使用澄清的石灰水可以鉴别Na2CO3和NaHCO3两种白色固体

C．把铁粉和铜粉放入FeCl3溶液充分反应后有固体剩余，固体中可能有铜无铁

D．烧碱溶液应保存在塞有橡胶塞的细口玻璃瓶中
29．用含少量镁粉的铝粉制取纯净的氢氧化铝，下述操作步骤中最恰当的组合是 (　　)
①加盐酸溶解　②加烧碱溶液溶解　③过滤　④通入过量CO2生成Al(OH)3沉淀　⑤加入盐酸生成Al(OH)3沉淀　⑥加入过量烧碱溶液
A．①⑥⑤③　　   B．②③④③      C．②③⑤③　　   D．①③⑤③

30．下列物质的用途中，不正确的是 （  ）
A．硅酸钠：木材防火剂          B．二氧化硅：太阳能电池板

C．过氧化钠：供氧剂            D．小苏打：发酵粉主要成份
31．制备氯化物时，常用两种方法：①用金属与氯气直接化合制得；②用金属与盐酸反应制得．用以上两种方法都可制得的氯化物是(　　)

A．AlCl3  


B．FeCl3                C．FeCl2  


D．CuCl2
32．下列离子在溶液中能大量共存的是                                   (    )

A．
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C．Fe2+   H+    Na+    NO3-
     D．
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33．下列说法中不正确的是(　　)
A．工业上炼铁的原料是赤铁矿
B．铁在纯氧中燃烧或高温下和水蒸气反应均能得到Fe3O4
C．除去FeCl2溶液中的FeCl3杂质可以向溶液中加入过量铁粉，然后过滤

D．进行焰色反应，连续做两个样品时，应将铂丝用硫酸洗净并灼烧到无特殊焰色
34． 下列各图示中能较长时间看到Fe(OH)2白色沉淀的是(　　)
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A．①②③④⑤     B．①②⑤     C．①②③④      D．②④⑤
35．某溶液含有K＋、Fe3＋、SOeq \o\al(2－,4)、OH－、I－中的几种。取样，滴加KSCN溶液后显红色。为确定该溶液的组成，还需检验的离子是(　　)
A．K＋       B．I－        C．SOeq \o\al(2－,4)        D．COeq \o\al(2－,3)
36．只用试管和胶头滴管而不用其它试剂无法区分的一组试剂是(     )
A．KOH溶液和明矾的水溶液        B．Na2CO3溶液和HCl溶液
C．NaHCO3溶液和HCl溶液        D．盐酸和NaAlO2溶液
37．对下表中方程式的评价正确的是(　　)
	选项
	化学反应及其离子方程式
	评价

	A
	Fe3O4与硝酸反应：Fe3O4＋8H＋
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 Fe2＋＋2Fe3＋＋4H2O
	书写正确

	B
	工业制粗硅：SiO2+C==高温=Si+CO2↑
	错误，生成物应是Si 和CO

	C
	NaAlO2溶液与少量CO2反应：

　AlO2￣＋CO2＋2H2O===HCO3￣＋Al(OH)3↓
	书写正确

	D
	NaHCO3溶液中加入少量石灰水：Ca2++2OH-+2HCO-3＝CaCO3↓+CO32-+2H2O
	错误，生成物
中不含CO32-


38．准确称取a g镁铝合金，加入100 mL稀硫酸中，充分反应后向滤液中加入10 mol·L－1NaOH溶液，产生沉淀的质量和加入NaOH溶液体积之间的关系如图所示。则所用硫酸物质的量浓度为(　　)
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A．1.75 mol·L－1             B．3.50 mol·L－1           C．0.85 mol·L－1           D．无法确定

39. 将54.4 g铁粉和氧化铁的混合物中加入200 mL的稀硫酸，恰好完全反应，放出氢气4.48 L（标准状况）．反应后的溶液中滴加KSCN不显红色，且无固体剩余物，求混合物中 铁的质量

A．22.4g     B．11.2g         C．20.4g         D．5.6g
三．物理选择题（在每小题给出的4个选项中，40-45题只有一项符合题目要求,46-49题有多项符合题目要求,每小题都是5分，多选题半对的给2分，共50分）
40.下列说法中正确的是(     )

A．牛顿是国际单位制的基本单位          

B．物体处于超重状态，实质就是重力增加的现象

C．宇宙飞船中的物体处于完全失重状态，但仍然有惯性

D．作用力和反作用力的效果一定相同

41.我国“嫦娥一号”探月卫星在2007年10月24日18时05分发射升空如图所示，“嫦娥一号”探月卫星在由地球飞向月球时，沿曲线从M点向N点飞行的过程中，速度逐渐减小，在此过程中探月卫星所受合力方向可能是下列图中的(     )   
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42.如图所示四个小球，其中小球1、3的质量为m，而小球2、4的质量为2m、分别用轻绳和轻弹簧连接，处于平衡状态，现突然迅速剪断上面的A1、B1绳，让小球下落。在剪断轻绳的瞬间，设小球1、2、3、4的加速度分别用a1、a2、a3和a4表示，则(     )
A．a1＝g，a2＝g，a3＝3g，a4＝0

B．a1＝g，a2＝0，a3＝g，a4＝0
C．a1＝g，a2＝g，a3＝2g，a4＝0 

D．a1＝g，a2＝2g，a3＝g，a4＝2g 
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43、如图所示，扶手电梯与地面的夹角为30°，质量为m的人站在电梯上．当电梯斜向上作匀加速运动时，人对电梯的压力是他体重的1.2倍．那么，关于电梯的加速度a的大小和人与电梯梯级表面间的静摩擦力f的大小，正确的是（     ）

A．
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    44、如图所示，将质量为m＝0.1kg的物体用两个完全一样的竖直弹簧固定在升降机内，当升降机以4m/s2的加速度加速向上运动时，上面弹簧对物体的拉力为0.4N；当升降机和物体都以8m/s2的加速度向上运动时，上面弹簧的拉力为（     ）


A．0.6N         B．0.8N


C．1.0N         D．1.2N

45、如图所示，足够长的水平传送带以v0 =2m/s的速度匀速运行．t=0时，在最左端轻放一个小滑块，t=2s时，传送带突然制动停下． 已知滑块与传送带之间的动摩擦因数为μ=0.2，g=10m/s2 ．在图中，关于滑块相对地面运动的v-t图象正确的是（　 　） 
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A．[image: image18.png]012345



B．[image: image19.png]012345



C．[image: image20.png]012345



D．[image: image21.png]012345




46、如图所示，物体A和B质量均为m，分别与轻绳连接跨过定滑轮(不计绳与滑轮之间的摩擦)．当用水平力F拉B物体沿水平面向右做匀速直线运动时，下列判断正确的是( 　　)

[image: image73.png]


A．物体A也做匀速直线运动

B．绳子对物体A的拉力始终大于A的重力

C．物体A的速度小于物体B的速度

D．物体A的速度大于物体B的速度

[image: image74.bmp]
47、“蹦极”是一项非常刺激的体育运动。某人身系弹性绳自高空P点自由下落，图中a点是弹性绳的原长位置，c是人所到达的最低点，b是人静止悬吊着时的平衡位置，人在从P点下落到最低点c点的过程中(     )

    A．人在Pa段做自由落体运动，处于完全失重状态

B．在ab段人做减速运动，处于失重状态

C．在bc段绳的拉力大于人的重力，人处于超重状态

D．在c点，人的速度为零，处于平衡状态 

[image: image75.jpg]


48、如图所示,在光滑水平面上有一个斜面光滑的斜劈,斜面上放一个质量为m 的物体,当斜劈受到水平推力作用时,物体相对斜劈静止,一起以一定的加速度运动,斜面倾角为θ,则 (    )
   A．斜面对物体的弹力为mgcosθ
   B．斜面对物体的弹力为mg／cosθ
   C．它们的加速度为gsinθ
   D．它们的加速度为gtgθ

49、如图所示，一个箱子放在水平面上，箱内有固定在箱中的竖直杆，杆上套着一个环，箱和杆的质量为10 kg，环的质量为3 kg，给环一个向上的初速度，由于摩擦，环沿杆向上以大小为15 m/s2的加速度做匀减速运动，在环向上运动的时间内（    ）　

[image: image76.png]


A.杆对环的摩擦力大小为45 N  

B.杆对环的摩擦力大小为15 N

C.箱对地面压力为145 N    

D.箱对地面压力为85 N

二、实验题(每空3分，共15分）

50、如图1所示，为“探究加速度与力、质量的关系” 实验装置及数字化信息系统获得了小车加速度a与钩码的质量及小车（包含发射器）和砝码的质量对应关系图。钩码的质量为m1，小车和砝码的质量为m2，重力加速度为g。
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⑴下列说法正确的是＿＿＿＿＿。

A．每次在小车上加减砝码时，应重新平衡摩擦力

B．实验时若用打点计时器应先释放小车后接通电源

C．本实验m2应远小于m1
D．在用图象探究加速度与质量关系时，应作
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⑵实验时，某同学由于疏忽，遗漏了平衡摩擦力这一步骤，测得
[image: image24.wmf]g
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，作出
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图像，他可能作出图2中＿＿＿＿＿ (选填“甲”、“ 乙”、“ 丙”)图线。此图线的AB段明显偏离直线，造成此误差的主要原因是＿＿＿＿＿。

A．小车与轨道之间存在摩擦          B．导轨保持了水平状态

C．砝码盘和砝码的总质量太大        D．所用小车的质量太大

⑶实验时，某同学遗漏了平衡摩擦力这一步骤，若轨道水平，他测量得到的
[image: image26.wmf]a
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图像，如图3。设图中直线的斜率为k，在纵轴上的截距为b，则小车与木板间的动摩擦因数
[image: image27.wmf]=

m

＿＿＿＿＿，钩码的质量
[image: image28.wmf]=
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三、计算题（共35分）

51、(13分）如图所示，一物体以初速度v冲上倾角为37°斜面，最后又沿斜面下滑回原位置，已知物体冲上斜面和滑下到最初位置所用的时间之比为
[image: image29.wmf]2

:

1

，求物体与斜面间的动摩擦因数？
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52、（22分）如图所示，一平板车质量M=100千克，停在水平路面上，车身的平板离地面的高度h=1.25m，一质量m=50千克的小物块置于车的平板上，它到车尾端的距离b=1m，与车板间的动摩擦系数μ=0.20，今对平板车施一水平向右的恒力F=500N，使车向前行驶，结果物块从车板上滑落，取g=10m/s2 ．求：（不计路面与平板车间以及轮轴之间的摩擦）

（1）物块滑落前，平板车的加速度a1 的大小；

（2）物块离开平板车时，车的速度v1 和物块的速度v2 的大小

（3）物块落地点到车尾的水平距离s． 
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四．化学非选择题（15题15分，16题24分，共39分）
53．下列框图中的物质均为中学化学中常见物质，其中甲、乙为单质，其余均为化合物。B为常见液态化合物，A为淡黄色固体，F、G所含元素相同且均为氯化物，G遇KSCN溶液显红色。
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请回答下列问题：（每空3分）
（1）A是                   。

（2）反应①~⑤中，属于氧化还原反应的是            （填序号）。
（3）反应⑤的化学方程式为                              ；
甲与B反应的离子方程式为                           。
（4）在空气中将C溶液滴入F溶液中，观察到的现象是                     。
54.某混合物X由A12O3、Fe2O3、Cu、SiO2中的一种或几种物质组成。
I.进行如下实验：（每空3分）
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请回答：

（1）经Ⅰ得到蓝色溶液，该过程中一定发生的化学反应是（用离子方程式表示）                              、                            。

（2）反应II的化学方程式是                                 ，X中一定含有的物质是                。

II.为进一步确定上述混合物X的成分，另取9.4gX进行如下实验。（每空3分）
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（3）上述过滤操作如果缺少洗涤步骤，会使得测定的固体质量均       （填偏大、偏小或无影响）
（4）步骤Ⅳ所得蓝色溶液中阳离子为                 。
（5）原混合物中SiO2的质量是         。X中一定不含有的物质是        。

[image: image78.jpg]五．生物填空题（每空2分，共50分）

55.据图回答（题中［  ］内填写图中指示结构的数字）：

（1）如图是细胞的亚显微结构模式图，该细胞是          （植物或动物）细胞，做出判断的依据是此细胞具有［  ］         、［  ］         、［  ］         等结构。

（2)为研究细胞内各种组成成分和功能，需将细胞器分离。分离细胞器常用的方法是              。   

（3）细胞进行生命活动所需的能量主要是由［  ］      供给，该结构是进

行               的主要场所，该生理功能消耗的主要能源物质是        。

（4）结构7的名称是        ，该结构在植物细胞内与［  ］         的形成有关；使细胞保持一定的渗透压，保持膨胀状态的是［  ］           。

（5）光合作用的场所是［  ］         ，光合作用过程包括           和            两个阶段，前者为后者提供了                 。

56.如图甲为研究光照强度对某植物光合作用强度实验示意图，图乙表示其细胞气体交换情况，图丙表示光照强度与光合速率的关系，图丁表示夏季晴朗的一天，某种绿色植物在24小时内02吸收和释放速率的变化示意图（单位：mg/h）．A、B点对应时刻分别为6点和19点．
[image: image34.png]



（1）图乙中光反应的具体部位字母及名称是[  ]        ，反应中的能量变化是            。

图乙细胞处于有氧条件下其细胞呼吸的总反应式为                                   。

（2）叶肉细胞处于图乙状态时，对应图丙中的区段是                ．

（3）图丙中限制A～C段光合速率的主要因素是         ．若提高温度，曲线的变化是           （上移；下移；不动；无法确定）
（4）丁图中24小时内不进行光合作用的时段是               ．

（5）丁图中测得该植物一昼夜的O2净释放量为300mg，假设该植物在24小时内呼吸速率不变，则该植物一天通过光合作用产生的O2总量是        mg，光合作用速率最高时，光合作用每小时利用CO2的量是     mg．图中阴影部分所表示的O2释放量        （大于、等于、小于）300mg．

12月份高一月理综答案

化学选择题：1-5ACBBB  6-10ABDBA  11-14CBAA

15.（每空3分，共15分）（1）Na2O2 （2）①②⑤（全对给2分，对一个或两个给1分，错选不给分）（3）4Fe(OH)2+O2+2H2O=4Fe(OH)32Na+2H2O=2Na++2OH-+H2↑（4）先生成白色沉淀，然后迅速变成灰绿色，最终变为红褐色沉淀
16. （每空3分，共24分 （1）  Fe2O3+6H+===2Fe3++3H2O     Cu+2Fe3+===2Fe2++Cu2+
（2）SiO2+2NaOH===Na2SiO3+H2O     Fe2O3 、Cu  、SiO2  
（3）偏大（4）H＋ Cu2＋ Fe2＋（5）3.0g      混合物X中无A12O3
生物选择题：1—5CBDCB  6—10DDADA  11—15DDDBD  16—20DBBBB  21—25ACCAC

答案：26. （1）植物  ［3］细胞壁 、［4］叶绿体、［5］液泡     （2） 差速离心法 

（3）［6］线粒体   有氧呼吸   葡萄糖（4） 高尔基体 ［3 ］细胞壁 ,［5］液泡  

（5）［4］叶绿体  光反应  暗反应  ［H］、ATP

27.（1）［a］类囊体  光能转化为ATP中活跃的化学能    略 （2）B点以后  

（3）光照强度  无法确定 （4）0—5和20—24（20—5）（5）588  77  大于

物理：一、40-44  CCABA  45-49D(BC)(AC)(BD)(BD)

二、实验题50、⑴    D      ⑵    丙      ；      C      ⑶   
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三、计算题

51、向上运动时的加速度大小为：
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3737

amgsi

m

nmgcos

m

=°+°

      得 
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向下滑时的加速度大小为: 
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          得 
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设上滑的位移为x，则有：上滑时:
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   ； 下滑时:
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又因为:
[image: image43.wmf]1

2

1

2

t

t

=

    解得：
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52、（1）设物块与车板间的摩擦力为f，平板车的加速度为a1,则有
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    解得： 
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（2）设车启动至物块离开车板经历的时间为t1，物块的加速度为a2，则：    

[image: image48.wmf]2

fma

=

　

      解得： 
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     解得：
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 ,物块离开车板时刻，车和物块的速度分别：车： 
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  ；    物块：  
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（3）物块离车板后作平抛运动，所经历的时间为t2，走过的水平距离为s2，则
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    解之得：
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在这段时间内车的加速度：　
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车运动的距离：
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  得
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  物块落地点到车尾的水平距离 ：  
[image: image62.wmf]12
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答：（1）物块滑落前，平板车的加速度a1的大小为4 m/s2；
（2）物块离开平板车时，车的速度v1为4m/s，物块的速度v2的大小为2m/s；
（3）物块落地点到车尾的水平距离s为1.625 m． 
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